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ΜπούμερανγκΑΝΤΙΘΕΤΟΣ από όσα ο κ. Πάγκαλος υποστήριξε, ο Κώστας Σημίτης θα μείνει ασφαλώς στην ιστορία ως ένας πρωθυπουργός που άφησε πίσω του σημαντικό έργο. Η ένταξη στην ΟΝΕ, το ευρώ, η ένταξη της Κύπρου στην Ευρώπη, τα μεγάλα έργα και οι Ολυμπιακοί Αγώνες αποτελούν μια πολύ πρόχειρη σταχυολόγηση επιτευγμάτων που δεν θα ξεχαστούν.ΑΣΦΑΛΩΣ έκανε λάθη, ορισμένα μάλιστα σοβαρά, όπως οι περίφημες μεταρρυθμίσεις στην Παιδεία και το Ασφαλιστικό, που τόσο κόστισαν στο ΠΑΣΟΚ. Και ασφαλώς κληροδότησε μεγάλα προβλήματα που δεν μπόρεσε να αντιμετωπίσει στη διάρκεια της θητείας του. Η διαφθορά έρχεται αμέσως στον νου, όπου είχε επιπλέον να αντιμετωπίσει τη γενικευμένη καχυποψία που προκάλεσε το σκάνδαλο του Χρηματιστηρίου.ΠΑΡ’ ΟΛΑ αυτά δεν υπήρξε τομέας της οικονομίας και του κρατικού μηχανισμού που να μην έγινε προσπάθεια εκσυγχρονισμού του. Από τα ραντεβού στο ΙΚΑ ώς τους μάνατζερ στα νοσοκομεία και από τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών ώς τον Καποδίστρια, η Ελλάδα βρέθηκε αντιμέτωπη με πρωτόγνωρες αλλα-

. γες-ΟΙ πολίτες ήδη από τότε αναγνώριζαν και το έργο αλλά και το ειδικό βάρος του κ. Σημίτη. Παραδόξως όμως του χρέωναν και όλα τα κακά. Και έφτασε να γίνει τόσο αντιδημοφιλής, που αναγκάστηκε να παραδώσει την αρχηγία του ΠΑΣΟΚ στον Ειώργο Παπανδρέου.ΤΟ ακριβώς αντίθετο συμβαίνει σήμερα. Η κυβέρνηση του κ. Καραμανλή στα δύο πρώτα της χρόνια δεν έχει φέρει εις πέρας ούτε μία μεταρρύθμιση άξια λόγου. Στην καλύτερη των περιπτώσεων μπορεί να ισχυριστεί ότι διαχειρίστηκε κουτσά - στραβά την Οικονομία και πούλησε και μερικές επιχειρήσεις του Δημοσίου. Αλλο ουδέν.ΑΚΟΜΑ και όπου προσπάθησε κάτι να κάνει -  θετικό ή αρνητικό αδιάφορο -  όπως στις ΔΕΚΟ και την Παιδεία, αποδείχθηκε άκρως αναποτελεσματική.ΟΣΟ για τον κ. Καραμανλή, κυβερνά με αλαζονεία που αγγίζει τα όρια της αδιαφορίας. Είναι ενδεικτικό ότι σε όλα τα μεγάλα ζητήματα που ταρακούνησαν την ελληνική κοινωνία, με κορυφαίο τις υποκλοπές, δεν βγήκε να πει το παραμικρό. Απομονωμένος στη Ραφήνα δείχνει να αντιμετωπίζει με απέχθεια τα κα- θήκοντά του. Και δεν υπάρχει υπουργός ή στέλεχος της κυβέρνησης που να μην εκφράζει -  κατ’ ιδίαν φυσικά -  την έκπληξή του. Και όμως, όχι μόνο παραμένει δημοφιλής, αλλά μοιάζει και τίποτα να μην τον αγγίζει!ΑΣ μην σπεύδουμε ωστόσο. Η φθορά αργά ή γρήγορα θα τον αγγίξει και η αλαζονεία κάποια στιγμή θα γίνει μπούμερανγκ. Και βέβαια τότε δεν θα μπορεί να ισχυριστεί καν ότι αφήνει πίσω του έργο. Η ιστορία μπορεί να α- ποδειχθεί πιο σκληρή μαζί του...
Παντελής Καψής

kapsis@dolnet.gr
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Η υπόθεση των υποκλοπών που αναστάτωσε ολόκληρη τη χώρα δεν έχει κλείσει, 
αφήνοντας πολλές απορίες και ερωτηματικά για την κυβέρνηση που ζητούν απαντήσεις

Το τεφάλ και η δημοκρατίαΗ κυβέρνηση, η οποία υπήρξε θύμα των υποκλοπών, επιδιώκει την πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης αυτής». Έτσι δεν μας απαντούν κάθε φορά που τους ρωτάμε;Ε, λοιπόν, αν η κυβέρνηση ήταν όντως θύμα κι αν θέλει πράγματι τη διαλεύκανση της υπόθεσης γιατί, επτά ολόκληρους μήνες μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου από «ΤΑ ΝΕΑ», οι απορίες που μας βασανίζουν για την υπόθεση αυτή εξακολουθούν να είναι περισσότερες από τις απαντήσεις που μας δίδονται;Να δεχτώ ότι η κυβέρνηση ήταν «θύμα» ή έστω ότι ήταν και «θύμα». Της επιτρέπει άραγε η ιδιότητα του θύματος να θέλει να ξεχάσει, να συγχωρήσει ή, για κάποιον λόγο, να μη θέλει να μάθει ποτέ την αλήθεια; Ούτε οι υποκλοπές αφορούσαν ιδιωτικές υποθέσεις των μελών της κυβέρνησης, ούτε είναι η παραβίαση του απορρήτου των επικοινωνιών κατ’ έγκληση διωκόμενο αδίκημα, ώστε να έχει το θύμα την ευχέρεια να αποφασίζει πόση αλήθεια, πόση δημοσιότητα και πόση τιμωρία σηκώνει η περιπέτειά του.Χ ωρίς το άλλοθι του θύματος, λοιπόν: Γιατί η κυβέρνηση, ενώ δηλώνει σταυροφόρος της διαλεύκανσης, κάνει ό,τι μπορεί για να ξεχάσουμε, να βαρεθούμε, να πάψουμε να σκαλίζουμε, να αφήσουμε πίσω μας την υπόθεση των υποκλοπών;Θυμηθείτε κάποιες στιγμές του δράματος:

Ό τα ν ο διευθύνω ν σύμβουλος της Vodafone ζήτησε να ενημερώσει τον ίδιο τον Πρωθυπουργό για το θέμα (και αφού προηγουμένως είχε -  μόνος; -  πάρει την ευθύνη να αποσυνδέσει το περίφημο λογισμικό και να κάνει δυσχερέστερο τον εντοπισμό των δραστών), δεν του είπαν ούτε ναι, ούτε όχι. Τον κάλεσαν, απλώς, στο Μέγαρο Μαξίμου με τόση καθυστέρηση, ώστε ο Πρωθυπουργός να λείπει στο εξωτερικό και να μην εκτεθεί ο ίδιος♦-------------------------------------------------------
Είναι πολύ επικίνδυνο να 
εξαρτάται η λειτουργία της 
δημοκρατίας και η προστασία 
των πιο στοιχειωδών 
δικαιωμάτων των Ελλήνων 
από τα παροδικά καπρίτσια 
μιας μίζερης πολιτικής 
συγκυρίας♦-------------------------------------------------------σε εκμυστηρεύσεις. Όταν η εξομολόγηση εν τέλει έγινε, στο ημίχρονο ενός αγώνα του «θρύλου», οι αρμόδιοι υπουργοί δεν θεώρησαν σκόπιμο ούτε να κοινολογήσουν το θέμα, ούτε τους φερόμε- νο υ ς ως υπό π α ρ α κ ολο ύ θ η σ η  να ενημερώσουν, ούτε ταχεία εκκαθάριση να οργανώσουν. Ανέθεσαν το θέμα σε α- νακριτή-χελώνα, η αρμόδια -  και ικανότατη, όπως αποδείχθηκε στην πράξη -  Α- ΔΑΕ έμεινε στο σκοτάδι, η ΕΥΠ δήλωσε τεχνικά ανεπαρκής, η, ανεξιχνίαστη ακόμη, αυτοκτονία στελέχους της εταιρείας κρίθηκε επισήμως και εκ των προτέρων «άσχετη» και, ενδεχομένως, κανείς δεν θα μάθαινε ποτέ τίποτε, αν, ύστερα από αρκετούς άκαρπους και άπραγους μήνες,

«ΤΑ ΝΕΑ» δεν έφερναν την υπόθεση στο φως.Κ ι έπειτα, στήθηκε βιαστικά μια συ- νέντευξη-παρωδία τριών υπουργών, που μας βεβαίωσαν ότι δεν ξέρουν τίποτε και προεξοφλούν ότι δεν θα μάθουν τίποτε, ακολούθησαν μήνες αμηχανίας προ των σποραδικών και κατόπιν εορτής αποκαλύψεων, και μια κοινοβουλευτική διαδικασία έρευνας που είχε τις καλές της στιγμές, μα που σύρθηκε παρελκυστικά, για να διακοπεί τώρα οριστικά, αφήνοντας βουλευτές και πολίτες στα κρύα του λουτρού.Αν έτσι χειρίζεται το θέμα κάποιος που επιθυμεί τη διαλεύκανσή του, με την ιερή αγανάκτηση του θύματος μάλιστα, τι θα έκανε κάποιος που θα επιθυμούσε τη συσκότιση και συγκάλυψή του;Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση έχει λόγους να μη θέλει περισσότερο φως σε μια υπόθεση που τη φέρνει σε δύσκολη θέση. Τους υποψιαζόμαστε τους λόγους. Αλλά είναι εξαιρετικά ενοχλητικό για μια κοινοβουλευτική δημοκρατία να σκηνοθετεί- ται τόσο κυνικά μια επιχείρηση συγκάλυψης μιας υπόθεσης που συνιστά βαρύτατη προσβολή των δημοκρατικών δικαιωμάτων και των ελευθεριών όλων μας. Κ είναι ακόμη πιο ενοχλητικό που η πολι κή «πιάτσα» προεξοφλεί ότι η επιχείρης αυτή και θα επιτύχει και θα περάσει χω πολιτικό κόστος, χωρίς συνέπειες.Η κυβέρνηση -  έτσι λένε οι δη σκοπήσεις -  περνά ακόμη τ ση «τεφάλ», τη φάση όπου δεν της κολλάει, τίποτε δεν τη χ αντιπολίτευση περνά ακόμη τη ό,τι κι αν πει είναι σε ώτα μη Αλλά είναι πολύ επικίνδυν η λειτουργία της δημοκρ στασία των πιο στοιχει των Ελλήνων από μιας μίζερης
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Ο πρώην πρωθυπουργός πιστεύει πως το βήμα της ΔΕΘ είναι μια καλή ευκαιρία 
για να παρουσιάσει τους βασικούς άξονες του κυβερνητικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ

Στο χέρι του Γιώργου 
να κερδίσει τις εκλογές

Σημίτης: θα παρεμβαίνω όταν το επιβάλλουν τα γεγονότα
Το δικαίωμα να εκφράζεται ότιοτε εκείνος κρίνει απαραίτητο διεκ- 
δικεί ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης και δηλώνει ότι 
αυτό το δικαίωμα δεν πρόκειται να το εκχωρήσει σε κανέναν. Ο κ. 
Σημίτης, που εξακολουθεί να επαναλαμβάνει ότι τον «ενδιαφέρει 
η ενότητα του κόμματος», εμφανίζεται αποφασισμένος «να αγωνι
στεί γι' αυτήν» και προσθέτει ότι «θα κάνει ό,τι περνάει από το 
χέρι του για να μην κινδυνεύσει».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣΟ πρώην πρωθυπουργός επισημαίνει στις συνομιλίες που έχει ότι «τα κόμματα που βρίσκονται σε μεταβατικό στάδιο κινδυνεύουν από διαλυτικές τάσεις, από γκρούπες, από φιλοδοξίες υποψηφίων αρχηγών και αρχηγίσκων» και τονίζει ότι ο ίδιος δεν φιλοδοξεί να μετάσχει σε κάτι τέτοιο. Αναφέρεται επίσης στα όσα γίνονται αυτό τον καιρό στο Εργατικό Κόμμα της Αγγλίας, σημειώνει ότι οι λόγοι της κρίσης είναι και πολιτικοί και προσθέτει πως αυτά τα φαινόμενα απειλούν ιστορικά κόμματα, όπως για παράδειγμα το Σοσιαλιστικό Κόμμα της Γαλλίας.
Όχι θεατήςΟ κ. Σημίτης δηλώνει «παρατηρητής» της πολιτικής ζωής -  «Είμαι, σημειώνει, παρατηρητής, και όχι παραθεριστής» -  αλλά σπεύδει να διευκρινίσει ότι «δεν πρόκειται να μεταβληθεί ούτε σε ραδιοσχολιαστή, ούτε σε τηλεσχολιαστή της πολιτικής, όπως για παράδειγμα κάνει πρώην πρωθυπουργός. Θα παρεμβαίνει όποτε θεωρεί ότι το επιβάλλουν τα γεγονότα».Θεωρεί ότι «το βασικό είναι το πώς θα κερδίσει το κόμμα τις εκλογές, όποτε κι αν αυτές γίνουν», και προσθέτει ότι «η χώρα πλήττεται από την παραμονή της Νέας Δημοκρατίας στην εξουσία. Αυτή η κυβέρνηση πρέπει να φύγει οπωσδήποτε από την εξουσία».Για τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γιώργο Παπανδρέου θεωρεί ότι «έχει όλα τα χαρτιά στα χέρια του» και πως, όπως λέει, «αυτό που έχει να κάνει είναι να τα αξιοποιή- σει σωστά». Ο κ. Σημίτης πιστεύει πως το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης είναι μια καλή ευκαιρία για τον κ. Παπανδρέου να παρουσιάσει τους βασικούς άξονες του κυβερνητικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ.

Αιχμέβ για Πάγκαλο
Ε νοχλημένος από τις δηλώσεις Πάγκαλου αλλά και την αδράνεια του ΠΑΣΟΚ να υπερασπιστεί το έργο των κυβερνήσεων Σημίτη εμφανίζεται ο πρώην Πρωθυπουργός.Όπως σημειώνει σε συνομιλητές του, «η δεύτερη τετραετία ήταν η περίοδος κατά την οποία απέδωσε το έργο της πρώτης 4ετίας».Αναφέρει πρόχειρα στα επιτεύγματα αυτής της περιόδου την ένταξη στην ΟΝΕ, την προώθηση της συμφωνίας του Ελσίνκι, τα μεγάλα έργα που άλλαξαν την Ελλάδα, την προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων, τη βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης. «Δεν μπορείς, σημειώνει, να λες ότι δεν έχει γίνει έργο ή ότι καταστρέψαμε την Ελλάδα. Αν καταστρέψαμε την Ελλάδα, τότε πώς έγιναν όλα αυτά;».
Κριτική για τον αγωγό. Σχολιάζει όμως και ορισμένες πτυχές της αντιπολιτευτικής τακτικής του κόμματος, την οποία θα ήθελε να είναι «πιο συγκροτημένη». Χρησιμοποιεί ως παράδειγμα την πρόσφατη έλευση στην Ελλάδα του Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν και του Βούλγαρου ομολόγου του Γκιόργκι Παρβάνοφ για τον αγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης. Όπως σημειώνει, «παρακολουθήσαμε μια φιέστα από μέρους της κυβέρνησης, και το ΠΑΣΟΚ ήταν απόν.Αντί να επισημάνει ότι αυτή την ιστορία την ξεκινήσαμε εμείς το 1993 και μάλιστα εγώ πήγα και στη Βουλγαρία και στη Ρωσία και ως υπουργός και ως πρωθυπουργός για την προώθησή του, παρακολούθησε αμέτοχο τη φιέστα. Και απέφυγε να επισημάνει ότι ακόμη και μετά τη φιέστα η υπόθεση βρίσκεται εκεί που εμείς την αφήσαμε. Δηλαδή στα ποσοστά συμμετοχής των τριών χωρών. Δεν προχώρησε καθόλου, κι αυτό δεν το είπε κανείς από μας».
Οι εκλογή και η απογραφήΑναφορικά με τις πολιτικές εξελίξεις, ο πρώην πρωθυπουργός καταλήγει στο συμπέρασμα ότι ο κ. Καραμανλής θα προκηρύξει πρόωρες εκλογές το φθινόπωρο του επόμενου χρόνου, «Σεπτέμβριο ή Οκτώβριο», και αναμένει ότι η κυβέρνηση θα καταφύγει σε προεκλογικού χαρακτήρα παροχές από τον επόμενο χρόνο, παρά τις δυσκολίες για την οικονομία που δημιούργησε «μόνη της» με τη «βλακεία της απογραφής». Πιστεύει ότι «το έχουν μετανιώσει» για την απογραφή, αλλά τώρα φυσικά είναι αργά. Και προβλέπει ότι η Κομισιόν «θα στριμώξει Ελλάδα - Ιταλία και κυρίως την Ελλάδα, που είναι πιο ευάλωτη, από τη στιγμή που η Γερμανία και η Γαλλία κατάφεραν να περιορίσουν το έλλειμμα κάτω από το 3%».

ΟΙ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ

Επίδομα θέρμανσή  
και σύνταξη 
800 ευρώ σε 
ζευγάρια αγροτώνΣ τη Θεσσαλονίκη μετακομίζει την προσεχή εβδομάδα το ΠΑΣΟΚ. Την Τρίτη 12 Σεπτεμβρίου συγκαλείται το Εθνικό Συμβούλιο του κόμματος, ενώ το επόμενο Σάββατο 16 του μηνός ο Γιώργος Παπανδρέου θα εκφωνήσει λόγο προς τις παραγωγικές τάξεις και τους οικονομικούς παράγοντες της χώρας. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει αποφασίσει να χρησιμοποιήσει το βήμα του Εθνικού Συμβουλίου για να επιτεθεί στην κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό Κ. Καραμανλή για μια σειρά θεμάτων της πολιτικής ατζέντας, με αιχμή στα ζητήματα της διαφθοράς και της διαπλοκής, την ανυπαρξία κυβερνητικού έργου, τα προβλήματα της οικονομίας, την ακρίβεια, τις πρόσφατες πυρκαγιές εξαιτίας της διάλυσης του κρατικού μηχανισμού κ.ά. Όπως πιστεύεται, θα καταγγείλει τον Κ. Καραμανλή ότι δεν κάνει τίποτε να περιορίσει τη διαφθορά και θα μιλήσει και πάλι για συγκεκριμένες κυβερνητικές αποφάσεις που φανερώνουν σχέση με οικονομικά συμφέροντα.Αντίθετα στο βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ο κ. Παπανδρέου θα περιοριστεί στην παρουσίαση του κυβερνητικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ, με έμφαση στις δεσμεύσεις του κόμματος εν όψει των εκλογών. Όπως έχουν αποκαλύψει «ΤΑ ΝΕΑ», ο κ. Παπανδρέου θα εξαγγείλει την παροχή σύνταξης 800 ευρώ σε ζευγάρια αγροτών, την παροχή επιδόματος θέρμανσης, την αύξηση του ΕΚΑΣ, την αύξηση του επιδόματος ανεργίας με τη μορφή «αμοιβής» για την παροχή κοινωνικής εργασίας κ.ά.



Η κυβέρνηση θεωρεί πως ολοκλήρωσε τον κύκλο των «δύσκολων» 
μεταρρυθμίσεων χωρίς να υποστεί σημαντικές απώλειες

Στήνουν κάλπες 
από τον Ιούνιο του 2007

Με πρόφαση προσφυγής την Παιδεία
Με το σενάριο της πρόωρης διεξαγωγής ε
θνικών εκλογών τον Ιούνιο του 2007 
φλερτάρει τώρα η κυβέρνηση, που θεωρεί 
πως ολοκλήρωσε τον κύκλο των «δύσκο
λων» μεταρρυθμίσεων χωρίς να υποστεί 
σημαντικές απώλειες. Ο Ιούνιος, μάλιστα, 
φαίνεται ελκυστικός σε εντελώς διαφορετι
κές «φυλές» κυβερνητικών στελεχών -  από 
τεχνοκράτες υπουργούς του οικονομικού ε
πιτελείου μέχρι αυστηρά «κομματικούς».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΕΙΡΗΝΗ Δ. ΚΑΡΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥΟ

Από την 
επόμενη 

τετραετία θα 
αρχίσει η 

μεταρρύθμιση 
του

ασφαλιστικού
συστήματος

μως, όπως λένε κυβερνητικά στελέχη που γνωρίζουν καλά τον κ. Κ. Καραμανλή, ο Ιούνιος φαίνεται ελκυστικός και στον ίδιο τον Πρωθυπουργό. Υπάρχει ακόμη ένας λόγος που συνηγορεί για τον Ιούνιο και ο οποίος δεν έχει να κάνει με πολιτικά ή οικονομικά δεδομένα: ως θαυμαστής του Ανδρέα Παπανδρέ- ου, ο Πρωθυπουργός ενστερνίζεται και το παπανδρεϊκό δόγμα «δεν χαλάμε τα μπάνια του λαού», ένα δόγμα που οδήγησε στο να γίνουν εκλογές τον Ιούνιο του 1985.Στα «συν» του μηνός Ιουνίου συγκαταλέγεται, πέρα από τις «μεταρρυθμίσεις» του κ. Α- λογοσκούφη (ασφαλιστικό τραπεζών, Εμπορική, εθελούσια OTE, πώληση OTE, δημοσιονομική προσαρμογή), και το άπ η χώρα θα έχει πλέον εξέλθει, όπως πιστεύουν στο υπουργείο Οικονομικών, από την επιτήρηση της Κομισιόν για το υπερβολικό έλλειμμα. Μάλιστα, υποστηρίζουν κυβερνητικά στελέχη ότι -  από τις πληροφορίες που έχουν από τις Βρυξέλλες -  δεν θα απαιτηθούν καν νέα μέτρα εκ μέρους του κ. Αλμούνια, καθώς ο ισχυρός επίτροπος φέρεται ήδη να έχει κατα- λήξει σε κάποιας μορφής συμφωνία με τον κ. Αλογοσκούφη.
Εκλογολογία. Παράλληλα στο υπουργείο Οικονομικών πιστεύουν ότι -  τον Ιούνιο -  τα φορολογικά μέτρα θα έχουν αρχίσει να αποδίδουν, συμβάλλοντας στην ούτως ή άλλως θετικότερη ψυχολογία των πολιτών εν όψει θερινών διακοπών. Την ίδια στιγμή ένα ακόμη στοιχείο που συνηγορεί στην όσο το δυνατόν συντομότερη προσφυγή στις κάλπες είναι ότι, όπως σημείωνε υπουργός

με μακρά πείρα σε εκλογικές αναμετρήσεις, από τον Μάρτιο -  το αργότερο -  θα αρχίσει έτσι κι αλλιώς η λεγάμενη εκλογολογία. Θα αρχίσει η σεναριολογία να κυριαρχεί στον Τύπο, «που εάν την αφήσουμε να πα- ρατραβήξει θα μας βγει μπούμερανγκ».Όλοι, βεβαίως, αναγνωρίζουν πως η πρόωρη προσφυγή στις κάλπες προϋποθέτει μια «πειστική» για την κοινή γνώμη δικαιολογία. «Ο κόσμος μπορεί να μας τιμωρήσει εάν αποφασίσουμε εκλογές μόνο και μόνο γιατί θα προηγούμαστε τρεις ή δεν ξέρω πόσες μονάδες στα γκάλοπ», έλεγε χαρακτηριστικά κορυφαίος υπουργός.
Τα Πανεπιστήμια. Στέλεχος του οικονομικού επιτελείου, ωστόσο, έχει απάντηση και σε αυτό το δίλημμα.Όπως λέει, «από όλες τις μεταρρυθμίσεις που επαγ- γελθήκαμε, η μόνη που έμεινε εκκρεμής είναι αυτή της Παιδείας.Εάν η κρίση στα Πανεπιστήμια συνεχιστεί μετά ης δημοτικές εκλογές, κάτι εξαιρετικά π ιθανό με το δεδομένο πως φοιτητές - πανεπιστημιακοί από τη μια μεριά και κυβέρνηση από την άλλη δεν δείχνουν διατεθειμένοι για
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οποιαδήποτε υποχώρηση, τότε η Παιδεία προσφέρεται ως λόγος προσφυγής στις κάλπες».Το ίδιο στέλεχος υποστήριζε πως ένα θέμα σαν την Παιδεία θα λειτουργούσε και υπέρ της κυβέρνησης στην κάλπη, σε αντίθεση -  για παράδειγμα -  με τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος, για την οποία ούτως ή άλλως η κυβέρνηση έχει αποφασίσει πως θα αρχίσει από την επόμενη τετραετία. Κορυφαίος υπουργός της Πλατείας Συντάγματος, επικαλούμενος και το παράδειγμα άλλων ευρωπαϊκών χωρών αλλά και το 15ετές περιθώριο που έχει το ελληνικό σύστημα, υποστήριζε ότι η αναμόρφωση του Ασφαλιστικού πρέπει να γίνει ανά κύματα -  με κάθε κύμα να ισο- δυναμεί με μια κυβερνητική τετραετία.
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ΟΥΔΕΙΣ πρωθυπουργός ανεβαίνει στη ΔΕΘ χωρίς κάρτες, σκονάκια και σημειώματα για την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου της Κυριακής. Ο Κώστας Καραμανλής δεν αποτελεί εξαίρεση. Ωστόσο, η προετοιμασία για την τρίτη συνεχή του εμφάνιση ήταν πιο αγχώδης από άλλες φορές.Ο Πρωθυπουργός π έρασε ένα ευχάριστο καλοκαίρι. Το καλό σκορ της Ν.Δ. στις δημοσκοπήσεις έχει ηρεμήσει την Κοινοβουλευτική Ομάδα και έχει προκαλέσει αισθήματα ευφορίας στους κυβερνητικούς, που ξε- σάλωσαν στα φουσκωτά τους.Ωστόσο, στο «ζέσταμα» για τη ΔΕΘ η κυβερνητική ομάδα έπα- θε κράμπα και το κλίμα χάλασε.Υπεύθυνος είναι ο ίδιος ο Καραμανλής, που σκόνταψε στο ίσιωμα. Κάθε Σεπτέμβριο, ο Πρωθυπουργός πέφτει θύμα της τάσης του να εκφράζεται με ένα μείγμα χαλαρό- τητας και κυνισμού. Το 2004 ήταν το ξέσπασμα για τους νταβατζήδες στον Μπαϊρακτάρη, που έβαλε σε μπελάδες την κυβέρνηση όταν με- τουσιώθηκε στην πολιτική του βασικού μετόχου. Το 2005 ο Πρωθυπουργός εκκαθάρισε εν πτήσει την Ολυμπιακή απαντώντας άτσαλα σε σχετική ερώτηση στη Θεσσαλονίκη: η δημόσια κατακραυγή προκά- λεσε κυβερνητική υποχώρηση. Το 2006 μια στραβή κουβέντα του Καραμανλή σε ακρόαση φορέων σε στυλ «δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε για τη διαφθορά», έφερε πάνω-κά- τω την πολιτική ατζέντα.
Η ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΚΗ απάθεια για την πάταξη της διαφθοράς κούμπωσε άσχημα με την αντεπίθεση του ΠΑΣΟΚ που καταγγέλλει εδώ και εβδομάδες σκάνδαλα στην εξαγορά της τουρκικής Finansbank
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και της χρηματιστηριακής «Π&Κ» από την Εθνική, και στην πώληση της Εμπορικής στη γαλλική Κρεντί Α- γκρικόλ. Έφτιαξε επίσης κακό κλίμα σε μια φάση που η κυβέρνηση Καραμανλή έχει βάλει μπροστά την ιδιωτικοποίηση του OTE, πορευόμενη ξανά σε μονοπάτια από τα οποία δεν επέστρεψε σώα και αβλαβής η Ν.Δ. την τελευταία φορά που κυβέρνησε τη χώρα, με πρωθυπουργό τον Κωνσταντίνο Μη- τσοτάκη.Πέρα όμως από την προϊστορία ή τη συγκυρία, υπάρχει ένα σοβαρότερο πρόβλημα Η Ν Α  φάνηκε να υπολείπεται της δικής της ατζέντας. Από το 2000 και μετά, τόσο ως κυβέρνηση όσο και ως αντιπολίτευση, η Ν Α  του Καραμανλή πολι- τεύθηκε κατηγορώντας το ΠΑΣΟΚ για διαπλοκή και διαφθορά. Πώς μπορεί να είναι τόσο ζεν με αυτό το θέμα ο Καραμανλής, τώρα που βρίσκεται στο Μαξί- μου;Όλα αιπά εξηγούν τα ση- μειώματα επί σημειωμάτων που ζητούσε τις τελευταίες ημέρες το Μαξί- μου. Αλλά νομιμοποιούν και τις πιο δυσάρεστες ερωτήσεις που ενδέχεται να δεχθεί ο Πρωθυπουργός αύριο. Το κλείσιμο, άρον- άρον, της υπόθεσης των υποκλοπών με κοινοβουλευτικό πραξικόπημα της συντηρητικής πλειοψηφίας δεν είναι τυχαίο. Αλλά αυτό δεν θα είναι το πιο δυσάρεστο σετ ερωτήσεων. Ο Καραμανλής βρίσκεται στην ίδια θέση που βρέθηκε και ο Κώστας Σημίτης, όταν η αντιπολίτευση προσπάθησε να φθείρει τον ίδιο, στοχοποιώντας στενούς συνεργάτες του.Εκεί που η Ν.Δ. πίστευε ότι αρκούν οι δημοσκοπήσεις για να συντηρήσει την κυριαρχία της, πέφτει θύμα του εαυτού της -  ή μάλλον της ατμόσφαιρας που η ίδια επέβαλε στην ελληνική πολιτική ζωή.


